

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.  
Félévre . . . 2 frt.  
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN  
minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

## SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

## HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos petisórort egy szeri hirdetésnél 18 kr., 2 hasábosort 12 kr., 1 hasábosort 6 kr. számítatik.

## NYILTÉR

minden egyes sora 15 kr.

## BÉLYEGDIJ

minden beiktatásnál 30 kr.

Börmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

## Előfizetési felhívás

## „SZENTESI LAP“

IX-ik évfolyamának I évnegyedére.

Midőn az új év közeledtével megújítjuk kérelmünket lapunk szives előfizetőihez, hogy előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek, jelezni kívánjuk, hogy városunk országgyűlési képviselőjének Törs Kálmánnak a magyar hírlapírók ez egyik jelesének ígéretét bírjuk, hogy lapunkba 1879-évtől kezdve folytonosan írni fog és lapunk olvasóinak kedvence Csáktornyai L. is mint lapunk rendes munkatársa, folytatni fogja szellemi levelezését. Ezek mellett lapunk, mint eddig úgy ezentul is híj tolmácsolója lesz városunk és megyénk közérdekének.

## Lapunk előfizetési ára:

Egész évre . . . 4 frt.  
Félévre . . . 2 frt.  
Negyedévre . . . 1 frt.

## Választásra.

Holnap megtudjuk, ki lép ürült nyomába az Ur által közlünk elszólitott egyik szolgájának, néhai nt. Szalai István lelkész urnak, ki nek halálával megüresedett lelkészi állomást holnap tölti be rendes választás útján a helybeli ref. egyházközönség és azután mint az irás mondja: **békesség leszen mindenkkel.**

A pártoskodás lázas heve által egészen az ingerültségig fölzaklatott kedélyek lecsendesülnek, a külön vélemények harca által ellenséges táborokra osztott hívík serege egygyé lesz a többség akarátában, és vége lesz az egyenlenségnek és békesség leszen mindenkkel.

Ugy legyen!

1877-ik év végén a megyei tisztikar alakításával megkezdett választást a lefolyt évben a választások egész sorozata követte.

Következményében hazánk, megyénk és városunk életében messze kibató, nagy horderejű választások előtt állt közönségünk. Különvélemények szerint mindannyiszor mindenki fölkereste és megtalálta a saját nézetét, óhaját képviselő párttáborban helyét és küzdöttünk eszménk mellett a tiszta meggyőződés legszentebb hevével, küzdöttünk mint becsületes katonához illik, nyíltan sikra szállva, megmutattuk ellenünknek fegyverünket, hogy ő hasonlóval küzdhesse ellenünk. A becsület, a tisztesség fegyvere volt ez, mely ellen az ellenfélnek nem volt szégyen küzdenie. Meggyőző ok, érvből állt e fegyver, mely a pártszenvedély lázas dühével soha nem nyult az ellenfél meggyőződéséhez és nem nyult a gyalázkodás sarához, bekeni az ellenfél jelöltjét, hogy az erre rakott becsületes, gyalázat legyen lépésője a kívánt győzelemnek. Ez nem a becsületes küzdelemnek útja hova a gyaláztatást eltűrő, de önmaga által meggyaláztatni nem kívánó, önértetes ellenfél nem követi s nem is követheti ellenfelét.

Az elmúlt nagy és nevezetesebb választások legyenek tanuk és Térdjük, melyik választási küzdelem volt az, melyben a becsület nem volt szent mindenki előtt, s a pártszenvedély által kovácsolt legfőbb fegyver a minden jó ercsőt megsértő, illetve meggyalázó, jó hírnév és becsülettel mit sem törődő piaci rágalom lett volna?

Hál' istennek! eddig minden választás egy polgári jogainak gyakorlatára megért, mások pártállását, meggyőződését tiszteletben tartó, a tisztességig higgadt közönségnek és párt vezetőknak választása volt nálunk.

S ha most azt kérdi tőlünk vglaki, hogy a

ref. papválasztási mozgalom magán hordja-e a pártküzdelem tisztességének, nálunk eddig még minden választási esetenél tapasztalt jellegét, fájdalommal kell jelezniük, hogy **nem!** hogy botránys piaci gyalázat, utcai pelengérezésről kellene írniuk, ha jellegezni akarnánk a választási mozgalomból kifejtett pártküzdelmet.

Nem lehet tagadni, beismerjük, hogy a ref. közönség holnap teendő választásával, egy az egyház életére messze kibató eseménynek lesz letéteményese; nagy és fontos cselekmény, midőn lelkiüdvének szószólóját, a közművelődés apostolát, papját választja egy 17 ezer lelket számláló hitközönség. Az érdeklődés itt természetes, a pártserű törekvések győzelemre juttatása érdekében kifejtett küzdelem indokolt, a kapacitálás jogos, sőt kívánatos; de ezen küzdelemnek nem szabad a tulzás és erőszakolás azon fokáig menni el, hol a rágalom, gyalázat és pelengérezés kezdődik, hol a vak pártszenvedély már nem lát semmi üdvöt, semmi szentet és a győzelem reményének kész áldozatul hozni mások becsületét, mint ezt sajnosan kellett tapasztalunk a jelen papválasztási pártküzdelmekben.

Ismerjük mindnyáján a holnapi számadást megelőzte küzdelem botránys emlékeit, itt hallgatunk róluk és hallgatunk azokról, kiknek nyelve, ha a gyalázatnak haszna lehet, fizetést érdemelne, hallgatunk minderről, bár a fölvert por a választással örökre leülepedne!

A küzdelemnek holnap vége lesz, a többség szava dönt, s bárhova dőlön is a mérleg, legyünk egymás iránt türelmesek, s ha fájna is még, feledjük, takarjuk el a pártszenvedély dühe által együnk. másokon ütött sebet; mert bárki legyen is a pap, mi akik különféle irányban küzdve, adjuk majdan szavazatunkat és választunk, csak egy városnak, egy egyháznak képezük együtt lakosságát, közönségét, s városunk

## TÁRCA.

## A mai élet.

— REGÉNY. —

Irtá: S. F.

„Ámitó voltál!“ szolt a vádlóképen föllépett lelkismeret, megcsaltad, kinek esküvel ígértél hűséget, ki rád talán e pillanatban is imádattal gondol.

Julia lelke előtt megjelent Eudre Béla alakja, az a dalias természetű szép ifju, kinek minden szava ígéret, tekintete biztatás, szemében hűség, nyílt őszinte homlokán becsület honol. A leány megborzadt tettetől, szorongó kebelrel, bőnös öntudattal nézett a katalaiban sziporkázó parázs halmazra, a véreres oltárra, melyen első, igazi szerelmének, boldogságának annyi kedves, gyengéd emléket égeté el. Szemeiből két nagy könnyesepp gördült a hamvadó parázara, mely az el leuséges elem érintkezése által fájdalmas hangon föl-sziszigott. A leány egész valóját remegés fogta el a tűz által fölemésztett könnyesepp síró hangjára. E pillanatban bűnbánattal, esdve térdelt volna Béla lábai elé, s elfeledkezett nem tudott semmit Sarró Tamásról, kinek gazdagsága elcsábítá első szerelmétől.

E percben Sarró Tamás lépett a konyhába, s megakarván lepni jegyesét. lábujjhegyen közeledett hozzá s a leány által észre sem véve, zárta be kezével ennek szemeit.

— Jaj! istenem! Béla te itt?! kiáltá a leány s gondolat gyorsan fejté le szemeiről a fedő kezeket.

Sarró Tamás nagyot kacagott s nem is figyelmeztet megriasztott leány szavaira.

Julia összezúzva állt Sarró Tamás előtt, Eudre Béla szokta így beszélni esemeit, s most is azt gon-golta, hogy Béla játszik vele.

— Eljen! kiáltá Sarró Tamás nevetve, megijesztettelek, mondd csak min gondolkoztál oly mélyen?

Sarró alakjával megjelent Julia lelke előtt, ennek oldala mellé képzelt szerepe, egy szép gazdaságban parancsoló urnő leendő. E gondolat mellett pillanatot alatt feledő Bélát és első szerelmének emlékeit arcán mosoj jelent meg és Sarró Tamás kérdésére azt válaszolá, hogy „magáról gondolkoztam,“ s pójkosan ragadá meg az ifju kezét, s lejtett be vele együtt a szobába, hol nemzetes Szokolai András uram és nemzetes Szokolai Andrásné asszonyom egymással éppen Julia jövője fölött beszéltek és jósogáltak.

A nemzetes pár előzékenyen kelt föl a leendő vőjöttére és székkel kínálták meg. Az ifju leült, Julia oda állt elő s azt hitte el vele, hogy jöttek azon gondolkodott, hogy megkéri leendő férjét, hogy csi-náltasson neki egy csinos kis parádés kocsi és abba fogasson egy pár szép csikót és ajándékozza neki ezt a fogatot.

Sarró Tamás egyszerű földmives szülőktől származott: szülei két kezök fáradsága és szorgalma után szerzék azon vagyont, melyet fiokra hagytak, a divat-ujítás nem igen volt divat apja házában s ő öröklé-apjának természetét, szokását, nem akart többet mutatni, mint amilyenek szülei nevelték, tudni sem akart semmiben a feltűnésről s így Julia kívánsága meglepé.

Julianak egy kis kicsit, de hát minek az, mikor azt a gazdaságban mire sem lehet használni.

— Egy kis kocsi? kérde Sarró Tamás.

— Igen egy kis sárga csézát.

— De hiszen azt mire sem lehet használni; egy-pár zsák elfér a derékba és semmi egyéb.

— Bohó! hiszen az nem teher hordásra való.

Mi ketten fogunk bele ülni esupán, vagy olykor, ha valahova megyek én magam. Ez csak arra való, hogy alkalomkor ne kelljen restelnünk azt a csunya, ügyetlen paraszt kocsi.

Sarró Tamásnak elállt szeme, szája a szép és okos leány beszédére.

Szégyelni egy paraszt embernek szép, szöldre festett, vastengelyű, pattogós kocsiját. No már ilyen paraszt embert nem tudott magának képzelni. De nem szolt Julianak semmit, bár azt gondola, hogy csinál-tat ám, de szekeret a tanyán megemberkedett négy tinó számára.

— Nos maga nem igéri meg a kocsi? kérde naiv, panaszkodó hangon Julia.

— És, ha nem igérem meg, mondá Sarró Tamás mosogva, akkor?

— Akkor, Válaszolt Julia mindig közelebb simulva jegyeséhez, majd ha Sarró Tamásné leszek, kinyitom a magtár ajtaját, persze, akkor, mikor férjem honn nem lesz.

— És? kérde, Sarró Tamás ijedve.

— És eladok belőle annyi búzát, mennyinek árából egy kivágott oldala csinos kocsi lehetne csináltatni. Julia e szónál csalfán oda-simult jegyeséhez és megcsokolá ennek arcát.

és egyházunk javának előmozdításáért egymásra szükségünk lesz mindenkor.

Szavazzon tehát holnap mindenki tiszta meggyőződése szerint, anint azt egyháza érdekében szíve, lelke sugalja, s azután nyujtsunk egymásnak kezét, hogy: „**békesség legyen közöttünk**“

### Egy lap a mult évek számadásaiból.

Minő anyagi eredménnyel volt ránk nézve a mult év, annak tükréül a mult évi teleggönyvi változások szolgálhatnak leginkább. Mennyi kövétel lett bekebelezve és mennyi összeget képviselő t-her töröltetett ki; a teher változások közti különbség igazolhatja leginkább, hogy általában jó-e, vagy rossz hatással volt ránk nézve a mult év. — Tehát beszéljenek a számok:

A szentesi teleggönyvi hivatalnál, melynek hatáskörébe tartozik Szentesen kívül Mindszent, Szegvár, Teés-Fábián-Sebestyén egyesült községek, Mágocs és Derekegyházi uradalomak. Szentesnek az itt elősorolt községek és uradalomokat érdeklőleg, a mult évben szerződésük alapján bekebelezett 317 ezer 437 frt. 93 kr., igazolt előjegyzés volt: 4872 frt.; végrehajtás után bekebelezett 24 ezer 881 frt. 80 kr.; hagyatéki átszolgáltatás által keletkezett: 2855 frt. 78 kr. teher; képez tehát a mult évi bekebelezés által keletkezett teher összesen: 380 ezer 047 frt. 51 krt. Az itt jelzett új terhekkel szemben kikebelezett a mult évben összesen: 388 ezer 103 frt. 65 kr. a mult évi számadás javára mutatkozik tehát a teleggönyvi teher változásoknál 8056 frt. 14 kr. Ezen számadás bizony nem dícséri valami nagyban a mult esztendő Istent, hogy pár forint javulás mégis mutatkozik.

Nem lesz érdektelen, hiszen mindnyájunkat érdekel, itt összehasonlításokat tenni az elmúlt három év között. 1876-ban bekebelezett összesen 782 ezer 124 frt. — Ezen összegből alig esik 40 ezer frt. az említett községekre, s így a csaknem egy millió frtot megközelítő összeg terhe Szentesre esik. Kötöröltetett 1876-ban egy millió 26 ezer 807 frt. Ezen összegből azonban Szentes, Szegvár, Mindszent és Teés-Fábián-Sebestyén községekre csak 26 ezer 807 frt. törítés esik; mert az egy millió frt. a gróf Károlyi uradalomról töröltetett ki; így Szentes, Szegvárt, Mindszentet és Fábián-Sebestyén községeket érdeklőleg 1876-ban 755 ezer 317 frt-al kebelezett be több, mint kitöröltetett. Anyagi

viszonyainkat illetve, ez mindenesetre egyik leg-szomorubb esztendeje a közel multnak.

Nézzük az 1877-ik évet. — Ez évben bekebelezett, összesen 309 ezer 496 frt., kikebelezett, összesen: 369 ezer 698 frt.; az ez évi teher változás 60 ezer 202 frtot tesz javunkra.

Bekebelezett tehát a lefolyt 3 év alatt összesen egy millió 471 ezer, 767 frt. 51 krt tevő kövétel. — Ezen összeg Szentes, Szegvár, Mindszent és Teés-Fábián-Sebestyén községeket illeti. Kitáblázatotott a lefolyt három év alatt, összesen: 784 ezer 608 frt. — Marad tehát Szentesrel az említett községek terhére a lefolyt három évi teleggönyvi teher változásoknál 687 ezer 159 frt.

Ez a szám megdöbbentő, ha mellé gondoljuk, hogy a lefolyt három év alatt kereskedőink és iparosaink forgó tőkét, a folytonos üzlet pangás miatt, szintén csökkent és nem szaporodott és gazdálkodóink nem hogy befektetéseket mutathatnának föl; de a szükségek fedezése végett, nemcsak marha állományukat apasztották meg, de igen sokan a szükséges igaz jóság egy részét is eladák. Megdöbbentő, ha figyelembe vesszük városunk két takarékpénztárának, a segélyegyletnek és ezek mellett egyeseknek betáblázatlan kölcsöneit, melyek új tőkék teremtése helyt csak a mindennapi szükségfedezésre szolgálnak és várnak jobb évek termésére. És ez Szentesen és a szomszéd községekben, Magyarország egyik legaldottabb vidékén történik, hogy állhatnak még a viszonyok Magyarország szegényebb népeinél, a felsőbb vidéken?

Ha komolyan elgondoljuk, nem minden alapról azok aggodalma, kik az eredményeket politikai okokra vite vissza, sehogy sem tudják Magyarország helyzetét rózsaszínben látni, s aggodnak jövője miatt, mert csak anyagilag gazdag nép képes önállóságát föntartani, függetlenségét szabadságát megőrizni, s az elszegényedett lerongyosodott nép mások szolgálója lesz. S mi szegényedünk rongyosodunk és így méltán sohajthatunk föl a költővel, hogy:

Rossz idöket élünk,  
Rossz csillagok járnak,  
Isten óvjad a veszélytől  
Jó magyar hazánkat!

### Nézzünk át a szomszédba.

Csongrád, jan. 14-én 1879.

Mai világban az a szokása van az ismerős embereknek, hogy ha találkoznak, egymást megkérdezik hogy mi az ujság?

Igy vannak leginkább a szomszédok, kik legtöbbször találkoznak.

Igy vagyunk mi is, szomszéd városiak, hogy szeretjük tudni mi az ujság?

Nálunk nagyszerű ujság van, t. i. hogy megbukott a rendezett-tanács!

Mintha csak látnám tek. szerkesztő ur megütközését és rosszulását... Hajh! ez már megtörtént s vessen követ tek. szerk. ur azokra, kik ennek okai...

Mint köztudomású dolog az, hogy régen folyik Csongrádon a mozgalom a rend. tanács megbuktatására, de mindeddig eredménytelenül folyt az.

E mozgalmat pillanatra megállította egy ember a mult nyáron, ki aként akarta a dolgot kiegyenlíteni hogy a szervezeti szabályok szerint a népből nyolcz tiszteletbeli tanácsnok választassék, kik szavazati joggal birjanak a tanácsban.

Ez életre való indítvány megbukott, megbuktatta ezt a megyei képviselő gyűlés úgy indokolván ellenézetét, hogy azok a tanácsnokok csak kének és hirkihordók lesznek tehát mint ilyenekre nincs szükség.

Hisszen, hogy még élénk emlékezetében van ez tek szerk. urnak, mert hiszen jelen volt ama megyei gyűlésben.

Fölszólt a nép embere, kért, figyelmeztetett, hogy vigyázzon a törvényhatóság, mert ellenkezőkép határozván, mint amiben már Csongrád népe bele nyugodott, a rendezett tanács eszméjét illetve az elvet buktatja meg.

Nem ért semmit az erélyes fölszólás! nem a kaszándrai jóslat, a törvényhatóság, örülvén győzelmének, hogy a csongrádi nép akaratának érvényt ne szerezhesen elvetette a szerv. szabályok ama pontját, hol a tiszteletbeli tanácsnokok ajánlottak!

Nagy hiba volt az, hogy a megye a jóakaratu indítványt elvetette. Nagy hiba volt be nem látni a tervet, melylyel indítványozó az elvet megmenteni akarta.

Nagy hiba volt be nem látni azt, hogy azok a tiszt. tanácsnokok lettek volna a bűnösök, mert hiszen ha a tanács oly határozatokat hozott volna, melyeket a nép nem kedvelendett, nem az intelligens tanácsai férfiakat, e az egyszerű földműves tanácsnokokat támadta volna meg szavaival mondván:

„Ott voltak kegyelmek, miért engedtek ilyen végzést érvényre emeltetni?“ sat.

Most már mend ennek vége! Örülhetnek nézetük érvényesítésén azok, kik a dologba mélyebben be nem láttak, s megnyudodhatnak babéraikon, hogy a nép akaratát megbukott ama indítvánnyal, hogy nem kell kém a tanácsba.

De tekintünk mélyebben e dologba, ha tekintetbe vesszük, hogy Csongrád városát — mint várost — több mint százezer frt. adóság terheli, mely adóság ahelyett hogy fogyott volna, szüntelen szaporodott!

Sarró Tamást még anyját kivéve nem csókolá meg senki, kejezret futott rajta végig, midőn arcához ért jegyese ajka.

Julia szép arcán csábító mosoly ült. A leány főnégyének tudatában gyönyörködve nézte az ifjut, kit a csók zavarba hozott.

Az ifju zavara pillanatig tartott, hévvel nyujtá ki karját, hogy magához ölelje jegyese karcsu derekát. Julia mint a kigyó csuszolt ki jegyese karjai közül s addig nem engedé magát megölelni, míg Sarró Tamás meg nem ígéri, hogy kívánságát teljesíti. — „Mindent,“ susogá mámor ittassan az ifju. Julia oda simult jegyese karjai közé, megengedé, hogy derekát magához szorítsa, s hogy megcsókolja ajkát.

Sarró Tamás megígérte, hogy Juliáéktól egyenesen a bognárhoz megy és úgy tett.

A szülők a kedves jelenetnek némánu gyönyörködő tanúi voltak.

— Lásd kedves gyermekem, mondá Szokolainé asszonyom, midőn Sarró Tamás elment, meg csókolá leányát, ilyen ember való neked, ezt a te szép kedves szád mindenre rá bírja venni, csak ki kell gondolnod valamit; ő minden kívánságod teljesíti, semmit sem mer tenni ellenedre. Oh kedves leányom minő boldog is leszel te! rajtad fögg, hogy ez az ember, kez-d, lábád csókolja. Csak gyermekem okos légy, igyekez küsmerni férjednek természetét, jó és rossz szokásait, gyengéjét, szután ha akarsz ur leszel a háznál minden úgy történik mint te akarsz. — S ha valamit venni akarsz és ő gazdálkodásból, vagy bármi oknál fogva nem adna rá valót, olyan háznál miadig van

mit eladui. De hiszen nem leszel te arra szorulva-helyedbe fog ő hordani mindent, mert hiszen amit a te kedves szád kér azt megtagadni nem lehet. Lásd most is egy szavadra teljesíti kívánságod. Bizony leányom gyorslog ne is járj. Igaz, hogy nem ur lesz a férjed, de te szüleid és neveltetésed után úgy élhetsz mint egy uri asszony. Te tudsz mindent, mit egy uri asszonynak tudnia kell. Ugy rendezd el házatok tájékát mint uri háznál szokás. Először is a régi butorokat eltávolítod a házból, s a szobákat a mai izlés és igényekhez képest fogod be butoroztatni. Uri ismerőseinkkel a barátságot fenntartjátok. Sarró különben is ügyes ember és könnyű lesz neked finom embert faragni belőle, s hogy megmutassátok, hogy modotokban áll, sehova nem mentek gyorslog, bárhova mentek is látogatóba.

— De bátha Tamás ellenkezik velem? kérdé Julia naivul.

— Ellenkezik? nem ő azt nem fogja tenni; de ha tenné s még gorboskodnék is, akkor ott hagyod.

— Igen, tevé utána Szokolai András uram, én nem is neveltelek senkinek lába kapcájául. Ha minden kívánságod teljesíti, akkor együtt leszel vele, s ha nem teljesíti, akkor ott hagyod, punktum!

— Boldog leszel te gyermekem, egy ilyen ember mellett boldogabb, mintha bevárod Bélát, ki, ki tudja, hogy beváltotta volna-e ígérteit? Mikor célját érte volna, nem gondolt volna-e mást és megfeledkezett volna rólad.

— Béla azt nem is kívánhatja, hogy én négy-öt évig várjak utána, mondá Julia pajkosan lejté végig

a szobát, majd megállt, mintha egy gondolata támadt volna. — Igen ám mondá, kérdőleg tekintve anyjára; de ha vizsga után mégis eljön Béla, mint azt levelében megírta, akkor mit mondunk neki?

— Azt, mondá Szokolainé asszonyom, hogy: a leány akkor megy férjhez mikor kéri.

— Igen ám, mondá Julia; de azt ígértem neki, hogy nem megyek férjhez senkihez, hanem bevárom, míg ő célját éri és oltárhoz vezethet.

— Na, micsoda okoskodás ez gyermek, szólt Szokolai uram egész apai tekintéllyel, hát nem vagy megelégedve Sarró Tamással, hát nem nagyobb szerencse az rád, ha egyszerű ember léte is a férjed a maga ura, embere, mintha férjed uri ember léte is más szolgálja! Azután meg ki áll azért jót, hogy Endre Béla beváltotta volna-e ígérteit?

— No csak, mondá Szokolainé asszonyom, tisztelet becslés mindenkinék; de ha én Sarró Tamásné lehetek, soha nem leszek én egy szegény tanárféle felesége.

— No de asszony, mondá Szokolai uram, mondom, hogy okos ember a bizonyost soha nem adja a bizonytalanért.

— Hiszen ezen ne disputáljanak kedves szüleim, mondá Julia, én már ugyis letettem Béláról, legfőlebb az jutott most eszembe, hogy hát a lakodalomba meghívjuk e?

A szülők egymásra tekintettek e kérdésnél.

— Pokolba! szólt Szokolai uram. Tudni sem kell róla!

(Folyt. köv.)

Vajon lehet-e az eltagulatlan embernek e nép fölött, a pálcát törni?

Nem, és százszor nem!... ki vehet követ a népre azért, hogy míg egyfelől az állami adója is tetemesen szaporodván, a Tisza folyó által is majd minden ereje igénybe vétetik, ha aztán e nép úgy akar magán segíteni, ahogy tud, és ahogy a törvény ezt neki megengedi....

Megkísérelték a népvezetők a nép sorsán aként s könnyíténi, hogy ha már megmaradna is a rend, tanács, hát össze kell húzni a hivatali teendőket, gazdálkodni, mindenben, s a fizetéseket alább szállítani. sat. Bizton tették ezt, mert hiszen a 25-ös küldetés előtt maga a megye első hivatalnokai tanácsolta ezt, csak hogy az elv — a rend tanács elve — megmentessék!

Meg volt már a nép nyugodva, a nép fő kegyence megnyerve ez eszmének, de a törvényhatóság — hiszen akarata ellenére — Csongrádon megbuktatta a rend. tanácsot.

Mit fog hozni a jövő e sokat szenvedett városra? nem tudhatjuk, de el vagyunk rá készülve, hogy őrési bajok merülnek még itt föl, melyek sok ember teljes tevékenységét veszik igénybe, hogy egyébről halgassunk, ott van a várost terhelő tetemes adósság!

El kellett ezeket mondanom a dolgok megértése és tisztázása végett, nehogy valaki éppen azokat vádolja a dolognak nem ianya szerinti menete miatt akik éppen a dologot az ő akaratuk szerint akarta kiegyenlíteni.

Már most a többi a törvényhatóság dolga leendő, hogy mikor, és mikéint fog intézkedni?

Ezek elmondása után szabadjon még egyről-másról pár szót itt elmondanom:

Folyó hó 12-én este érkezett meg országgyűlési képviselőnk a nép öröme s lelkes éljenzése között városunkba, amely estén tartotta a 48-as népkör saját javára táncvigalmát, melynek mintegy 70-80 ft. tiszta bevétele volt.

A Tiszaárhozamosan árad, s már a töltések lábait éri. Féltünk, hogy a tavaszi ár itt éri e téli áradást, már pedig akkor ismét el lehetünk készülve a vészlyre.

Egy embert találtak e napokban megfagyva a városon kívül, mondják, hogy ittas lett volna, s így elesve fagyott meg.

A népesedési mozgalom így áll: 1030 született, 830 pedig meghalt, tehát szaporodunk.

Vetéseinkben még eddig kevés kár van. A szőlő szemek (értvén a vesszőt) még eddig egészségesek. Őrülhet tehát az új borfogyasztási bírlő, hogy lesz bor, bár annak nem igen örül, hogy vagy 3000 akóra megrendelés történt Bosznia részére.

A dohánytermelés sok természetének még az úgy nevezett holdpénzt sem adta meg.

Várjunk jobb jövőt!...

Egy szomszéd.

## Világ folyása.

Szerkesztő barátom!

Ezuttal szűk keretbe fogom szorítani a lefolyt hét világeseményeit, melyek nem újak, csak folytatásai a múltnak. A hírlap olvasóközönség legnagyobb érdekeltségének tárgyát ma is a muszka országi fölkelések, lázadások képezik, melyekről a magyar lapok csak privát levelezés útján értesülnek, mert a muszka kormány nem akarja tudtára adni a világnak, hogy *rothad* Dániában és azért a fölkelés és lázadás eseteire vonatkozó hírek távirati közlése hivatalosan meg van akadályozva, s a muszka lapok is csak foghúgygyal beszélnek a történetekről, s csak annyiban és oly szellemben tesznek ezekről említést, amennyiben ezt a kormány megtűri.

Az orosz lapok kevés jelentőséget tulajdonítanak a lázadási és fölkelési eseteknek és oly színt adnak ennek, mintha a muszka nép értelmiségen itélne az egész mozgalmat. — Azonban azért mégis csak *rothad Dániában*, vagyis bomlik az önkény köteléke Muszkaországban, hol mindig nagyobb-nagyobb mérvet ölt az elégetlenség, mely folytonos lázadásokban nyer kifejezést. Mint az „Obsor“ írja az adsarai északi rész lakossága, jelesen Theti Csan, Meratisvi és Dandaló helyiségében a lakosok fel-lázadtak és a császári kormánynak megtagadták az engedelmességet és kijelentették, hogy inkább hajlandók kiköltözni Törökországba, hogy sem engedelmességek a muszka kényszeruralomnak.

Vajon nem éles guny, satyra-e ez. A muszka elmegy Törökországba az emberiség jogainak megvédésére(?) és saját országából az önkény rabigájára ráunt lakosság kész Törökországba vándorolni ki.

Ez a nemezis keze, mely két leigázott nemzetért elébb utóbb bosszút fog állani Oroszországon.

S az orosz nemzeti korszellem háborgása mellé járul még a döghalál, mely óriás mérvű pusztítást visz véghez Oroszországban.

Gorcsakov barátjának, Bismarcknak hazájában is kezdi emelgetni fejét az elégetlenség, még pedig a felsőbb körökben. Bismarck ur ugyanis törvényjavaslatot készített a parlamenti szólásszabadság korlátozására. Ha ezen nagy visszatéttséssel fogadott törvényjavaslat szentesítetik, akkor már persze csak szólásszabadság tekintetében, nekünk jó magyarországiaknak is jobb dolgunk van mint a nemes porosz népek és ha most is 100 millió kölesönt nem akar-nának felvenni derek minisztereink, hát azt mondhatnánk, hogy: extra Hungaricum non est vita! ha nem így, amint jelenleg folynak anyagi ügyeink, könnyen megtörténik, hogy magyarok fogják megszaporítani Bosznia népességét. Hát miért ne barátom uram?...

Az is újság és pedig nagy fontosságu, hogy Victoria angol királyné, ki népének szeretete mellett 41 év óta kormányozza Angol-országot, trónjáról le akar mondani. *Egyik.*

## Meghívás.

Gulyás Lajos lelkész urat pártoló választó polgárok felhivatnak, hogy ma, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor Rambovszki József ur nagy vendéglői helyiségében tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek.

Többek megbízásából:  
Kristó Nagy István.  
Ifj. Bartha János.  
M. Balogh Sándor.  
Balogh János.

## Meghívás.

A szentesi casinó január 19 én d. u 4 órakor saját helyiségében tisztújító rendes évi közgyűlést fog tartani, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívja *az elnökség.*

## Helyi és vegyes hírek.

— A helyb. ref. egyház közönség, az üresedésben levő egyik papi állomást, holnap az az hétfőn fogja rendes választás útján betölteni. A választás reggel 9 órakor kezdődik és pedig a ref. templomban tartandó isteni tisztelettel. Isteni tisztelet végeztével kezdődik a szavazás az egyháztanács termében. A szavazás golyóval történik öt jelöltre és pedig névszerint: Gerőcz Lajos helyb. segéd lelkész, Gulyás Lajos nagybányai, Sarkadi Antal kiskövesdi, Toth József halasi segéd lelkész és Pólya Ferenc tanár urakra. Felhívjuk választási joguk gyakorlására az egyházközönség adófizető polgárait!

— A városi közgyűlés f. év jan. 17 én tartott ülésében egyhangilag évi 20 ft. segély összeget szavazott meg a bpesti egyetemen levő szentesi ifjak létszámának anyagi fenntartása tekintetéből. Örömmel fogadjuk a közgyűlések ezen nemes célú határozatát. Ez bizonyára biztatás lesz ifjainknak a társulat nemes feladatának megoldására iránti törekvésükben.

— A helybéli 48-as népkör saját könyvtára javára, ma este, a caimadia ceháznál, táncmulatságot rendez. A 48-as kör báljai mind mulatság, mind jóvedelem tekintetében jól szoktak sikerülni. Hiszük, hogy ez is sikerülni fog. A belépti díj csak 60 kr.

— Ma (vasárnap) délelőtt, az általános ipartársulat a tulajdorszi iskolai helyiségben, a székesfehérvári kiállításon leendő megjelenésünk érdekében, gyűlést tart, melyre a társulat tagjain kívül, az iparosok általában meghívatnak.

— Br. Massburg Sándor urat és családját súlyos vesztőség érte. 2½ éves Ernő fiók ugyanis, az elmúlt héten hártás toroklobnak lett áldozata. Ezen családnak a lefolyt év alatt, a gyermekek között ez a negyedik halottja, a három első az uja járványképen föllepő toroklobnak lett áldozata. A vigasztalás szelleme legyen a keményen sújtott, gyászoló családdal.

— *Rambóvszky* karton bálja, mel igazán polgári színezetűnél fogva, táncmulatságunk egyik legalkerűtöbblje szokott lenni, f. hó 25-én vagyis a héten szombston lesz. Ajánjuk emulatságot a mulatni vágyók figyelmébe.

— A toroklob járvány képen kezd föllepni városunkban. A lefolyt héten Kovács Lajos ref. tanító ur iskolájából 8 növendék esett e betegségbe. Mint értesültünk a hatóság intézkedést tett ezen iskola bezáratására. Ezen járvány egyes városokban, mint p. u. a szomszéd Fényhazán is borzasztó pusztítást vitt végbe a gyermekek között. Ezen városban a lefolyt két év alatt 2000 ret meghaladja e veszélyes betegség áldozatainak száma, s köztük 18-20 éves nők és fiatal emberek is. És e betegség ily óriás mérvű elharpodzásának oka nagy részben a szülők gondatlansága volt. Ezen esetet fölemlítjük, hogy figyelmeztessük ugy a szülőket, mint a tanító urakat is, hogy a szülők mi-helyest a betegségnek legkisebb jelét tapasztalják, azonnal orvoshoz forduljanak, s a tanító urak, mi-helyest iskolájokban tapasztalják jelét, azonnal jelentést tegyenek az illető iskolai hatósághoz, hogy az ily iskolák bezáratása iránt annak idején intézkedni lehessen.

— *Jurénak Edénis* ő nsga, az „Egyvös-alap“ gyarapítására 2 frtot. kegyeskedett adományozni, mit kő szönetem kifejezése mellett azon óhajjal kötök egybe, bár minő többet követnék e nemes példát. A gyűjtő.

— *Házi Kincstár* címmel Dolány Gyula család és társadalmi heti lapot indított meg, mely ez év elejével megkezdte pályafutását. Érdekes tartalommal, díszes kiállításban, megjelem minden vasárnap. Előfizetési ára negyed évre 1 frt. félévre 2 frt. kiadó hivatal Budapest Sándor utca, 1459 sz. a. — A „Lányok Lapja“ és „Hasznos Mulattatóra“ Dolány Gyula ezen régibb ifjúsági lapjaira, színtén felhívjuk a t. közönség figyelmét. A „Lányok Lapja“ 5 ik, a „Hasznos Mulattató“ 7 ik évi pályafutását kezdte meg az új évvel, mely egyetlen körülmény, élénken tanuskodik ezen folyóiratok életrevalóságáról. Ára egyiknek egyiknek negyed évre 1 frt. Kiadó hivatal Budapest, Sándor utca 1459 sz. a. Vettük Dolány Gyula „Könyvet a népek“ című röpiratát. Ezen mű nagy részletezéssel, s még nagyobb tárgy szeretettel az iskolai és népkönyvtárak kérdéseivel foglalkozik. Ezen fontos intézmény tervezői számára nélkülözhetlen utasításokat, fejtegetéseket ad, öt ivre terjed, díszesen van kiállítva, ára 50 kr. de csak szerzőnél Budapest Sándor utca 1459 sz. a. rendelhető meg. A füzet bérmentesen küldetik.

— *Hadi-vesztőség k hajdan és most.* A „Saturday Review“ legutóbbi számsai egyikében kimutatja, hogy a háboruban elesettek száma a jobb fegyverek behozatalával mind inkább csökkent. A löpor feltalálása előtt való korszakban, mikor ember-ember ellen küzdött a vesztőség ritkán volt kisebb, mint a harcölök fele. Cressy képez itt csak kivételt, mer: 100,000 harcos mellett csak 30,000 ember esett el. Az előlított fegyverek idejében a harcoképtelenné tett katonák száma átlag a harcosok ötöd- és negyedrésze volt. Zorudort mellett volt a legvéresebb csapatok egyike, hol 50,000 ember közül 32 ezer ember esett el vagy sebesült meg, Auszterliánál a harcosok hetedrésze. Vaterloónál ötödérésze, Magentánál tizenegyedrésze, Königrätznél tizenötödérésze lett harcoképtelenné. Wörthnél a vesztőség hetedrésze volt, Sedannál tizenkettédérésze. Közép számul a hetedrésze vehető a mostani hátultított fegyverekkel való harcokban. Természetesen az aránylag csekélyebb vesztések oka a javult taktikában, az egyes katonák jobb képzettségében, a fedezet célszerűbb felhasználásában és végül a nagyobb számban küzdő harcosok elszórtabb állásában keresendő.

— *Milyen a kamat Szilason.* Egy szilasi vig kedélyű fiatal ember kölcsönt kért a falu egyik legidősebb és legbecsületesebb, jó hiteű gazdájától, a hol minden ellenvetés nélkül teljesítve lett kérése. — Midőn a mindig halogatott visszafizetésnek már legajább tizedik határideje is elérkezett, — a fiatal ember akkor sem pénzzel, hanem zeengés kukoricával fizetett. — „Már kedves uram ücsém, csak megérdemel-ném, hogy ha spadására nem ad is semmit a kukoriczának, legalább a hatos kamatot adna meg“ mondá a becsületes bitelező. — „Jól van kedves uram bátyám, fizettem én már ötvenes öt százsz kamatot is zsidóknak, hogy ne fizetnek hatosát kedves bátyámnak csak tessék velem jönni a falu kaszinójába. Az öreg el is ment vele a kaszinóba, itt azonban fiatal barátunk úgy felkélpte őt kamatjában, hogy a szegény ember ájulva rogyott össze.

— *Ületi értesítés.* Az időjárás állandó kezd lenni, a fagy tartja magát, utaink kezdenek javulni, mely fel-jogosít bennünket azon reményre, hogy a régóta be-állott forgalom, egy kis lendülésnek fog indulni. — Gabna forgalmunk semmi, gazdáink árjavulást várnak

kereskedőinket pedig nem lelkesíti, nem serkenti a vételre semmi körülmény.

Buza ára: 76. 5. 7. 69. — 77. 8. — 78. 8. 20. Árpa, kukorica, zab csak helyi fogyasztásra kel, a mult heti árákon.

— **Értesítések** Vereb István I. t. 348 számú lakásán tánc tanórát rendez, melyre tisztelettel felkéri a n. é. közönség pártfogását. — Rácz János I. t. 31 sz. a. nád és bora van eladó és a vásárállási háza is eladó. — Török Imre házában 1 szoba van a hozzá való kellekekkel kiadó IV t. 121 sz. a. — Sajó Sándor tanító háza nagyobbért elcsereendő. — Tarnóci János szabó mester urnak házában egy külön lakás két szoba, konyha, kamra, és padlás, f. é. Szent György napjától hasznosbérbe kiadó. — Csösz Benjáminnak I. t. 610 sz. a. háza eladó, ugyanannak fertőn, 5 első osztályú földje és a teési határon harmadtól hold földje, 3 évre hasznosbérbe kiadó. — Szépe Lajos I. t. 200 sz. a. háza Szentlászlón 13 hold 1 oszt. földje eladó — ugyanannak bogar mester séghez való szerszáma eladó. — Könyig Simonnának van Tökén Dónáton a volt Rácz féle földje és Ki Kirájságon a volt György féle földje árpaszalma, buzaszalma, kukoricaszár és pévája van saját házában eladó. — Paks István házában 2 szoba, konyha és 1 kamra hasznosbérbe kiadó. — Bereali Dániel házában egy külön lakás van kiadó, ugyanannak egy bolt belüli stéllage és pudli van eladó. — Lukács Pál I. t. 590 sz. a. háza eladó. — Varga Benjámin I. t. 380 számú házában egy bolt helyiség és egy szoba azonnal hasznosbérbe adandó. — Csizsár Györgynek fűtőházában 20 hold földje kukorica alá kiadó. — Tökés János háza és egy részlet alsóréti földje eladó. Török Bálintnak 300 szál oszlapoknak és kútgépeknek való akácfa van eladó. — Lakos János szentilóni 3 részlet szántó és 10 részlet kaszáló földje eladó vagy hasznosbérbe kiadó. — Rácz János háza eladó, vagy földért elcsereendő. — Vecseri Mihály házában egy műhelynek vagy boltnak való helyiség van kiadó. — Öreg Vecseri Mihálynak két 1 oszt. föld termése és háza eladó, vagy másikként elcsereendő. Pásati János szűrszabó háza kedvező feltételek mellett eladó. I. t. 591 sz. a. a vásár téren. — Borbély Lajos szűrszabónak a Barát Gábor féle kiatány apró vetemény alá való földje van kiadó. — Szoboszlai Szabó Mihálynak II. t. 464 házszám alatti lakosnak egy üres házhely van örökön eladó, Szentlászlón egy első osztályú házi föld eladó. Nagyonmáson 4 első osztályú házi föld egyenként is eladó. 1. Egy 8 ló erejű cséplő gép, mely naponként 60-70 zsák tiszta búzát készít — jutányos ár mellett eladó. 2. A felsőréten 4 részlet vízmentes jó termő föld eladó. 3. A rom. kath. templom táján egy jól berendezett ház kedvező feltételek mellett eladó. 4. Nagytökén 61 hold első oszt. szántóföld jól berendezett tanya épületekkel szabad kézből eladó. 5. A Beenyő táján egy első oszt. házföld eladó. 6. A bo-

garasba 4 hold szőlő melyből 3 hold irtott 1 hold szőlő előnyös feltételek mellett eladó. 7. A tyukpiscz táján eladó egy ház, melyben van kettős lakás 4 szobával, bolt helyiség, szin, istálló, 8 öles magtár, pince. 8. Egy első osztályú ház utáni föld a derekegyházi ut mellett eladó. 9. Dónáton 16 1/2 hold tanya föld jól berendezett tanyaépülettel szép gyümölcsös kerttel eladó. 10. I. t. kis utcában egy jó készletű ház eladó. 11. A kúrsza utcában egy jó készletű ház van eladó, mely 3 szoba, 1 előszoba, 2 kamra, 1 nagy istálló, 1 nagy magtár, és csinos kert berendezésből Melyokról 1 től 11-ig értekezni lehet Szánthó Jánossal. — Kanász N. Györgynek a felső réti csöszháznászója van boglya számára eladó. — Csókó Jánosné háza hasznosbérbe kiadó, értekezni lehet Csókó Antallal. — Pósta Mihály házában egy külön lakás van kerittel együtt kiadó. — Dunsháti Mészáros Mihály háza eladó. — Ifj. Kiss Pál János vekerhái 2 és fél fertály tanyaföldje 1 kútagasnak való fűje van eladó. — Berényi Ferencnek fűtőházában 25 hold földje kukorica — alá kiadó. — Kovács János házában külön lakás van kiadó és saját termései jöminőségű bora van eladó. — Kristó N. Istvánnak ceseri és vekerzugyi tanyáján, buza szalmája, törekje és pelyvéja van eladó. — Kanász N. Istvánnak a bökényi csárda mellett 2 kazal és egy boglya szénája van eladó. — Mees Balogh Sándornak saját termései jöminőségű bora van akószámra, vagy nagyobb mennyiségben is eladó. — Koha Gábor házában zab van eladó. — Paks István házában 3 szoba, konyha, mellék épülettel és egy magányos szoba kiadó III. t. 122 sz. a. — Özv. Kristó Nagy Pálnak egy boglya gyepezés és egy kazal buzaszalma van eladó. — Asztalos Balogh Mihálynak Pöküháton, 3 hold here földje nyári használatra kiadó III. t. 14 sz. a. Halász Szabó Jánosnak 10 db. öreg tekerékpéztári részvénye van eladó. — Cukor Adólfő Királyi és Derekegyházi tanyáján kukorica föld pénzért kiadó. — Bartha János helybeli kir. aljárásbíróknak kurcparti házában: az utcára két padolt szoba, konyha, éléskamra, a tetzevalóssal ellátott, — az udvaron szinte két padolt szoba, konyha, éléskamra és tűzrovalóssal ellátott két rendű lakások jövő évi Sz György naptól bérbe adandók. — Fodor Jánosnak külső ceseri 49 hold, és alsóréti 5 hold nádvasa termései együtt eladó. — Özv. Borsos Sándornak háza kedvező feltételek mellett eladó. — Kutas Imre háza, és a kajáni tanyáján pelyvéja van eladó. — Domsódi Ferenc háza eladó. — Kutas Mihálynak 20 akó jöminőségű bora van eladó. Özv. Pap Sándornak kajánon kukorica alá 20 hold és a vekerből 4 hold földje apró vetemény alá pénzért kiadó. — Nyiri Sámuel házában két külön lakhely és egy mézárskék helyiség hasznosbérbe kiadó. — Döme József számtisztnek nagyhegyi 1 hold szőlője eladó. — Györi József háza eladó. — Györi József levéltárnoknak háza eladó, vagy több évekre kiadó. — A Hubert féle háznál I. t. 152 sz.

a. vas és fűszer kereskedéshez szükséges ásványok, jutányos áron kaphatók, ugyanott megtekinthetők. — Berényi Ferencnek Fábiban Sebők Erzsébet földjén takarmánynak való buzaszalma, árpaszalma, pélyva és kukorica szárja van eladó. — Magyar Mózesnek a vásárhelyi utcában Sarkadi Antal előtt lévő házában egy bolt két szoba, konyha és padolt kamra az egész padlással együtt több évekre hasznosbérbe kiadó. — Rácz János I. t. 31. sz. a. házában 40 akó bor és néhány szár kéye nád, a vekerlaposi tanyán 3 kazal buza szalma van eladó. — Kun szent Mártony várossához 4500 lépésnyire van egy jó készletű 3 pár köre járó szőlőmalom eladó, kedvező feltétel mellett, a malom egy éven át 2-300 köből gabnát keres értekezni lehet íranta Szánthó Jánossal. — A kinek fábiban vagy királyvárosba a kórógy csárdai ut mentén volas 2 és fél vagy 3 fertály földje eladó, jelentkezzen Szánthó Jánossal vevőt tud rá. — Horvát Antal lakású jó minőségű dió van jutányos áron eladó. Kiss Mihálynak egy első oszt. földje eladó. — Batik Sándor festőnek, saját termései jöminőségű bora van akószámra eladó. — Balogh János polgármester urnak a vásárhelyi atban és tanyaföldjéből még 5 hold van kukorica alá kiadó. A kinek 3-4 holdnyi szőlő földje — fekete talaju — van eladó, aki a nagy nyomáson el akarja árasítani egy első oszt. szántóföldet jelentkezzen Szánthó Jánossal. — Az alsó réten 14<sup>100</sup> hold vízmentes jöminőségű föld. — Tökén 2 fertály 1. oszt. tanya föld. — a bogarasba 10 hold kútnál talaju szőlő föld. — A szarkás utcában egy jó alkotású ház és Pap Ferencnek Lapiatói földje szabad kézből eladó — értekezni lehet mindegyikről Szánthó Jánossal. Seres Lajos boltjában lévő mindenféle áruk ma délután szösdékéből önkéntes árverésen, el fognak adatni. — Lévai József cipész mester I. t. 485 sz. háza szabadkézből eladó. — A felső csűrbejárásra egy számadó kanász szükségeltetik, jelentse magát Csókó Lajos bérlőnél. — Rácz Lászlónak a felső réten 13 hold földje felszántva apró vetemény alá kiadó. — Pásztor Jánosnak kajánon saját termései jöminőségű bora van akószámra vagy nagyobb mennyiségben is eladó. — Veres Adám nagyhegyi 1 és fél hold szőlője és Tefesen 1 kazal szalmája van eladó. — Pap Imrénének háza eladó. — Pécs Jánosnak háza eladó. — Borbély Imre nagyhegyi 1 és fél hold szőlője eladó vagy több évekre kiadó. — Saeder János alsóréti 7 részlet földje 3 tagban, és teési 12 hold here földje eladó. — Alólirt tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy kinek eladó, vagy vevő szösdéka van házra, földre vagy szőlőfektetésre tetűzés szerint teye magát érintkezésbe alólirttal, a legesekélyebb díj mellett eszközöm a közvetítést a a körülményekhez képest a legpontosabban tisztelettel Szánthó János. — Balogh Szabó Ferencnek az ceseri réten 20 hold földje van, dínyre alá kiadó. Értekezni özv. Berényi Istvánnal.

Felelős szerkesztő: Sima Ferenc.

## H I R D E T E S E K.

### Hirdetmény.

Csongrádmegye részére a folyó 1879-ik évben szűrségeltetik:

- 1-ször. 280 kilogramm legjobb minőségű milli- és 100 kilo 800 gramm fagygyu gyertya.
- 2-or. 112 kilogramm petroleum.
- 3 or. 266 köbméter jó minőségű kemény tűzifa.
- 4-or. A megyei csendörök, hajdúk és tiszti legények részére: 11 világos kék és 31 sötét kék posztó *dolmány*, 22 világos kék és 62 sötét kék posztó *magyar nadrág*, vitorla vászonból 42 *nyári kabát* és 42 *nyári nadrág*, 11 világos kék posztó *sipka*, 31 csendőri kalap, 42 pár uj- és 42 pár fejelés *csizma*

Az említett tárgyak zárt ajánlati verseny útján szerzettetvén be: felhívtauk a pályázni kívánók, hogy lepecsételt borítékba foglalt ajánlataikat, a gyertyákra és petroleumra nézve folyó évi január hó 20-ig, a tűzifára és ruhaneműekre nézve pedig legfőbb ez évi február hó 20-ik napjáig, — alulírotthoz mutassák be.

Megjegyeztetik egyébiránt, hogy

- a) az ajánlatokhoz a vállalati összeg 10% - tólja melléklendő;
- b) a ruhaneműekhez szükséges posztó és egyéb szövetek lehetőleg valamelyik hazai gyárból szerzendők be, s ugy ezen szöveteknek, valamint a zsinórzatok mintái, az ajánlattal együttesen bemutatandók;
- c) a világitási anyagokra vonatkozó zárt ajánlatok f. évi január hó 23-án, — a tűzifára és a ruházati cikkekre vonatkozók pedig február hó 24-ik napján, Szegváron, a megyei főjegyzői hivatal helyiségében fognak felbontatni.

Kelt Szegváron, 1878. évi december 31-én.  
**Fekete Márton**, s. k. megyei főjegyző.

### Hirdetés.

**Bozner David** által bérbe birt házam a kispiacon, Szt.-György naptól kezdve bérbe adó.  
**Czukkormann Károly.**

### Hirdetés.

Alólírottnak van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy mint géplakatos mindenféle szakmámba vágó új munkákat és javításokat elvállalok. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam

**Kolodinszki Hippolit,**  
gépész, Lázár és Sontenteld uraknál.

Étvagybiányóal, gyengült emésztésnél és gyomorbetegségeknek a legjobb leghatásosabb és legkellencesebb szer

### GRAUER M.

### egészségi liqueurje.

Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 50 kr. o. é. **Eldeszkuty L.** Erzsébet-ter és **Neruda N.** hatvani-utca és vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben.

**Elismerő-levél:** T. c. Grauer Miksa urnak cs. és magy. k. udvari szállítónak.

Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész ur által mult évi novemberben vegyelemzett és egészségi szempontból kizogástalannak talált ugynevezett „Egészségi Liqueur-t”, kellemeles ízű és kis mennyiségben étvágyt ébresztőnek, a gyomort nagyobb tevékenységre gerjesztőnek találtam.

Budapest, 1877. szept. 23. án.

**Dr. Schmidt, s. k.**

Bpest fővárosi ker. orvos és egyet. tanár. Magyarországi főraktár Budapest **Grauer Miksa** oszt. csász. és magy. kir. udvari szállítónál, VIII. ker. kerepesi-ut 57. sz. a gyárépületben.

## FÜL-OLAJ

dr. Schmidt főorvostól, gyógyít mindennemű süketiséget, ha vele nem született (nagyon hallást.) Ara egy üvegnek használati utasítással együtt 2 frt. Vidékre 2 frt 40 kr. bérmentes beküldése mellett.

F ö r a k t á r:

### JULIUS GRAETZ Wien

Mariahilfer-Str. 79.

**Tanusítvány.** 12 évnél tovább nem hallottam egy betegség következtében bal fülemre, mi nem csak hátrányomra volt foglalkozásomban, a megkísérelt szerek közül egy sem használt, míg végre vagy három hét előtt egy régi barátom az Ön hallási olajára figyelmeztetett, s mivel már annyiféle hallásállam ezt sem akartam kíséretlenül hagyni, s imo nem csak ély örömmel, már alig egy fél üvegnek felhasználása után, körülbelül 14 nap múlva hallásomat ismét visszanyertem. Eneffogva hallási olaja minden ily bajban szenvedőnek a legjobb lelküismerettel ajánlható.  
Fürstenwald Steinberg Gyula.

### Steiner Adolf

### István főherceg szállodája

Budapestben

uj alakított szobái 70 kr.-tól 2 ft. 60 krig.

Küldöttségeknél tetemes árleengedés. Hónapos szobák megegyezés szerint.

### Hirdetés.

**Grünwald József** házában, a kispiacon egy bolt és több lakhely van kiadó, értekezni lehet Borbély Lajos szűrszabóval.